

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 150 pesetas.—Trimestre, 450 id.—Fuera, 525 id.—Extranjero, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración.

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS.

Año VIII. REDACCION, CALLE DEL MERCADO, 9, PRINCIPAL.

SUSCRIPCION

PARA ALLEGAR RECURSOS CON QUE ALIVIAR LOS DAÑOS CAUSADOS EN LAS PROVINCIAS ANDALUZAS POR LOS TERREMOTOS, Y EN LAS VALENCIANAS POR LAS INUNDACIONES, ASÍ COMO LAS NECESIDADES QUE EN LA POBLACIÓN DE ALCOY SE SIENTEN COMO CONSECUENCIA DE LOS PASADOS TEMPORALES.

Suma anterior en efectivo 36.990
D. Bruno Andrés Ferri 100
D.ª Francisca Boronat Botella 40
D. Santiago Monllor Constans 100
D.ª Josefa Peñalva Vilaplana 100
D. N. No se ha podido averiguar 200
D. Rita Santonja Mataix 300
D. Francisco Giner Martí 200
D.ª Rita Verdú Pascual 80
D. Carlos Garrido, diez y ocho gorritas para niños de pañales y 20

Total en efectivo. 37.950

Puntos de suscripción, las casas Abadía de Santa María y San Mauro, las redacciones de los periódicos locales, sociedades recreativas y casas de los señores sindicos de todos los gremios.

Revista científica.

LA VIDA EN EL FONDO DEL MAR.

Durante mucho tiempo se han inclinado a creer los naturalistas que la vida era imposible en el fondo de los mares, fundándose para ello en la falta de luz, enorme peso de la capa de aguas, etc. Apoyábase dicha opinión en los experimentos de Forbes, quien en 1841, sondeó el mar de Egeo, encontrando que con el aumento de profundidad disminuía el número de seres orgánicos. A punto de consolidarse esta creencia, un accidente casual, la rotura en 1861 del cable que unía la Cerdeña con Argelia, dio motivo a M. A. Milne Edwards para reconocer algunos cuerpos extraños que salieron adheridos a los trozos de cable y descubrir evidentes vestigios de vida.

De aquél entonces parten las reiteradas gestiones de Edwards para obtener los medios que le permitieran resolver la importan- tísima cuestión citada, y tras veinte años de esfuerzos que pusieron a prueba la constancia del sabio, logró que se le encargara la dirección científica de los buques exploradores «Travailleur» y «Talisman», provis- tos de cuanto se juzgó necesario para hacer fructuosos los estudios.

Nadie ignora que al hombre y demás mamíferos les es imposible la vida cuando se les somete a presiones muy fuertes ó muy débiles, en el aire comprimido ó en el aire rarificado. P. Regnard, director del laboratorio de fisiología de la Sorbona, trató de inquirir como se comportarían los organismos inferiores sometidos a una gran presión. Consignaremos los principales resultados de sus investigaciones.

La levadura de cerveza es uno de los organismos rudimentarios más sencillos. Sometida a una presión de agua de 10.000 metros ó sea de 1.000 atmósferas, en la bomba ideada por Cailletet, no muere la levadura, pero cae en una especie de vida latente, haciéndose incapaz para determinar la fermentación; á la hora de salir de la bomba despierta y recobra sus propiedades activas.

La presión tiende claramente a desorganizar los organismos vegetales. Los animales in-

friores, como los infusorios y moluscos, no se mueven cuando se les somete á una presión de agua de 600 atmósferas; al extraerlos están como adormecidos y se despiertan pronto. Bueno es advertir que en la bomba estuvieron media hora tan sotto. Los crustáceos presentan los mismos fenómenos. Los peces sin vejiga natatoria, ó cuya vejiga ha sido vaciada de antemano, resisten presiones de 1.000 atmósferas. Si no se vaciase la vejiga, se difundirían los gases por la sangre, y en el momento de la decompresión desprendiéndose de repente en los vasos, formando una espuma que detiene la circulación. A 200 atmósferas los peces están también como adormecidos, pero se les puede volver á la vida; á 300 atmósferas se mueren, y más allá de 400 atmósferas mueren rígidos y rígidos se putrifican.

Regnald, sometiendo músculos de rana á presiones crecientes, observó que el músculo es cada vez menos contractil; á 400 atmósferas no es ya excitable, y adquiere tal rigidez que antes se rompe que se dobla. Al hacerse rígido el músculo aumenta de peso; ancas de rana, que pesaban 10 gramos antes de entrar en el aparato, pesaban 17 á su salida; créese que dicho aumento se debe á que penetra el líquido en el músculo, porque si las ancas de rana se comprimen fuera del agua no se advierte aumento de peso ni rigidez.

Por su parte, M. A. Certes se ha aprovechado de las recientes expediciones del «Fraîvillier» y «Talisman» para estudiar la acción de las altas presiones sobre la vitalidad de los micro-organismos. Tomó fango procedente de grandes profundidades, viéndole antes si era susceptible de provocar fermentaciones. De sus minuciosos trabajos concluye Certes que en las grandes profundidades del Océano, el agua y los sedimentos contienen gérmenes, que a pesar de la enorme presión á que se hallan sometidos, no pierden la facultad de multiplicarse. Ha operado después directamente, colocando micro-organismos en la bomba de Mr. Cailletet ligeramente modificada; solo que en vez de comprimir ó descomprimir rápidamente como Regnard, ha empleado siempre media hora en pasar de la presión máxima de 500 atmósferas á la presión normal. En estas condiciones, para una presión de 100 á 300 atmósferas mantenida durante siete, veinticuatro, cuarenta y ocho y setenta y dos horas, comprobó amenudo la muerte de ciertos organismos; otros salían del aparato tan vivos como entraron, y algunos caían en esa vida latente de que habla Regnard. Al parecer, todo depende de la especie; por lo común, cuanto más elemental es el organismo, mayor es su resistencia.

En suma, y hasta nuevos resultados, estas experiencias demuestran que los límites de presión dentro de los que pueden vivir los animales y organismos inferiores, se separan á medida que el organismo se hace más elemental, sin que esto se verifique de un modo indistinto. Hasta para los infusorios deben existir, como para los demás animales, zonas de «habitat» infranqueables.

NECESIDADES DEL HOMBRE.

No todos los hombres tienen las mismas necesidades físicas y morales. La naturaleza, que es muy poco igualitaria (solo ha establecido la igualdad ante la muerte, como la sociedad la ha instituido ante la ley), hace que las necesidades varíen con la raza, el sexo, la edad y la constitución individual.

Alcoy, Domingo 1º de Marzo de 1885.

ADMINISTRACION,
CALLE DEL MERCADO, 9, PRINCIPAL.

Núm. 2119

Terminada la redacción de la Memoria que ha de presentar á la superioridad la Comisión local de información obrera, para esta tarde á las 5 y media ha sido convocada dicha Comisión en pleno, con objeto de oír la lectura de aquel documento y aprobarlo ó modificarlo, si hay algún punto que se estima susceptible de alteración ó poco conforme con el criterio de la mayoría.

Convenía se dispusiera por quien corresponda la limpieza de la acequia que pasa por frente al tendedero de lanas en la alameda del Hospital, pues despide emanaciones poco salutiferas y que resultan menos convenientes dada la proximidad del Asilo de curación industrial.

Con verdadera sorpresa leemos en un colegio de Alicante:

«Obligado por las escitaciones del señor Gobernador en la importantísima cuestión de cementerios, tenemos entendido que el alcalde de Alcoy ha pasado una comunicación á nuestra primera autoridad civil, manifestando que no existe terreno utilizable para instalación de un nuevo campo santo en el término de la industrial ciudad.

Hemos de considerar que no es cierta esta versión, porque á serlo, ya hubiera tomado una disposición energética el Sr. Ruiz Corbalán en contra del alcalde que se permite consignar oficialmente el absurdo de que no existe en un extenso término municipal terreno adecuado para la instalación de un cementerio. Y esto es tanto mas absurdo cuanto que se sabe, aun por los más profanos, que en el término de aquella ciudad hay más de un terreno apropiado para la construcción del campo santo, que tanta falta hace, á fin de poder cerrar el que hoy existe junto á las últimas casas de la población y en un sitio que la domina, constituyendo un gran peligro para la salud pública.

Fijémonos, v. gr.; en la necesidad de reproducirse. El no satisfacer esta necesidad hace viciosos á muchos hombres. Enrique Sainte-Claire Deville ha producido artificialmente determinados vicios en los animales impidiéndoles satisfacer la necesidad de reproducción. Demuestra la estadística que los celibates atentan más frecuentemente contra el pudor.

La necesidad de reproducirse debe, pues, satisfacerse, y con respecto á su satisfacción ha reconocido la higiene que al hombre que se casa entre los veinte y veintiseis años, le quedan cuarenta años de vida probable, en vez de treinta y cinco.» (Bertillon.)

Por último, para poner un ejemplo de la satisfacción prematura de la necesidad, añadiremos que la ley autoriza á contraer matrimonio demasiado pronto. «Por término medio —observa Bertillon— se casan anualmente en Francia 8.000 jóvenes antes de cumplir veinte años; su mortalidad, que era de 7 por 1.000 antes del matrimonio, se eleva á 50 por 1.000 después de éste. La ley que permite estos enlaces, es una ley homicida, y debe modificarse.»

Delanay, hablando de la necesidad de que todos disfruten de buena salud, dice que los arquitectos no se preocupan bastante de la higiene. La mayoría de las casas antiguas y modernas, son insalubres. Los teatros, los hospitales, las escuelas, etc., también lo son. De iguales defectos adolecen casi todas las oficinas, los talleres y algunas industrias, que acaban en pocos años con los individuos que las ejercen.

Rafael A. Sereix.

Noticias e intereses LOCALES Y REGIONALES.

Esta tarde á las seis, se dará en la Sociedad «El Fomento», la acostumbrada conferencia pública dominical, estando encargado de ella el socio D. Francisco Pastor Espí.

La Sociedad cooperativa de obreros «El Trabajo», celebrará esta tarde Junta general, para aprobación de cuentas y renovación de cargos.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle del Mercado número 9. Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO ATRAZADO, 25 CENTIMOS.

dose hasta la fecha quien o quienes hayan podido ser los autores de este crimen, en el que como en los anteriores, el Juez de Instrucción Sr. Alpañés ha demostrado un verdadero celo é interés por la recta administración de justicia, siendo tal su actividad, que apesar de haber ocurrido el crimen hace cuatro días, tiene el sumario ya casi ultimado y será remitido a la Audiencia de lo Criminal del distrito dentro de breves días.

Con motivo de hallarse encargado de predicar los sermones de Cuaresma en la Iglesia de Santa María el Reverendo padre Franciscano Fray Vicente Molins, jóven tan modesto como ilustrado, es tanta la concurrencia de gente que acude a oírlo, que no solamente se llena toda la Iglesia y sus dependencias, sino que durante los sermones se ven ocupadas las escaleras exterior de dicha iglesia, y parte de las plazas en que aquella está situada. Dicho Reverendo Padre da también conferencias sobre puntos de moral y religión a los alumnos del Colegio de San Buenaventura, todos los miércoles en la Capilla particular que dicho Colegio tiene, ayudandole en tan digna y plausible ocupación el Vice director del Colegio Presbiterio D. Enrique Moltó.

Sabe es siempre suyo buen amigo y compañero.

El Corresponsal.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.—S. Rosendo ob. y conf.

SANTO DE MAÑANA.—San Lucio ob. y mr.

Todas las noches a las Oraciones, hasta el dia 6 de Marzo próximo, tendrá lugar en la Capilla del Patrono de esta Ciudad, S. Jorge Mártir, el rezo por el eterno descanso de

D. Camilo Terol Moya

Secretario que fué de la Junta Directiva de la Asociación de dich. Santo, que falleció el 17 del actual, celebrándose el propio dia a las ocho de su mañana y ensufrijo de su alma, un Aniversario en la misma Capilla

La Junta Directiva e individuos de la Asociación de S. Jorge Mártir, que le dedicaron estos suellos, ruegan á los numerosos amigos del finado la asistencia á tan religiosos actos.

Anuncios oficiales

DON GREGORIO RIDAURA TORREGROSA, ALCALDE ACCIDENTAL DE LA CIUDAD DE ALCOY.

Hago saber: Que debiendo procederse á la formacion del apéndice de rectificación al amillamiento de la riqueza inmueble de este distrito, que ha de servir de base para el repartimiento de la contribucion Territorial del proximo año económico 1885-86, se prexiente á todos los contribuyentes que hayan sufrido alteración en sus respectivos mites de riqueza, presenten en la Secretaría de este Ayuntamiento dentro del plazo de quince días, á contar desde el en que aparezca inserto este edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, las correspondientes relaciones que den á conocer el movimiento que la propiedad haya experimentado; advirtiendo que las referentes á ventas ó traslaciones de dominio, deberán precisamente exhibir los titulos oportunos que acrediten su inscripción en el Registro de la Propiedad.

Alcoy 28 de Febrero de 1885.

C. Ridaura.

BANCO DE ESPAÑA.

Debiendo proceder esta Sucursal á la cortan del cupon que vencerá en 1º de Abril próximo venidero, correspondiente á los valores que la misma tiene recibidos en depósito, se hace saber á los interesados que hasta el dia 2 de proximo Marzo, podrán recoger previo pedido los cupones en rama correspondientes á los expresados titulos: los que deseen que se les conserven sin cortar, deberán asimismo manifestarlo por escrito á estas oficinas antes de la fecha indicada.

Los que desean que la Sucursal se encargue de su cobro remitiéndoles al efecto á Madrid mediante la comisión de 1% p/c se sirvan manifestarlo por escrito para proceder desde luego á su remesa.

Desde la expresa fecha no admitirá la Sucursal depósitos de efectos que contengan el referido cupon de 1º de Abril venidero.

Los cupones y valores amortizados que se remitan para su cobro al Banco de España en Madrid, serán por cuenta y riesgo de los interesados.

Alcoy 28 de Febrero de 1885.
El Secretario de la Sucursal,
Enrique Larigau.

JUNTA DIRECTIVA DE LA FÁBRICA DE PAÑOS DE ALCOY.

Habiéndose recibido la segunda entrega de muestras de la colección de invierno, quedan de manifiesto desde esta fecha en la sala de sesiones de la Corporación todos los días no festivos, de 9 a 12 de la mañana, para que puedan examinarla los Señores socios que lo deseen.

Alcoy 28 Febrero 1885.
El Presidente.
Anselmo Aracil Jordá.

AVISO.

El Consejo de Administración de la Sociedad "El Trabajo," convoca á Junta General ordinaria de accionistas para hoy, domingo 1º de Marzo, en el local de la Sociedad, á las tres y media de la tarde, para dar cuentas y nombrar nuevo Consejo.

Vº Bº. Alcoy 18 Febrero 1885.
El Presidente. El Secretario.
Colomer Peidio

NUESTROS DOMINGOS.

Pepito Arrigue.

BOSQUEJO.

Pepito Arrigue es uno de nuestros primeros periodistas madrileños.

Es decir, lo de periodista lo dice él, y halga que creerle, ya que no por otras razones, por la fuerza de su honesta palabra.

Estas son las frases hechas que tiene Pepito en su repleto catálogo de vulgaridades, del que saca abundantes motivos para sus trabajos periodísticos.

Con estas frases hechas, género al que demuestra gran predilección, porque dice que vienen á facilitar la estampación del pensamiento (otra frase de Pepito) sostiene nuestro héroe que se enriquece el idioma.

Efectivamente las frases hechas, del calibre de las anteriores, ponen al idioma hecho... una lástima!

Pero no perdamos de vista á Pepito Arrigue, por mas que sostengas sus intimos que es muchacho muy largo, y pasemos á bosquejar su vida y milagros, único objeto que para solaz del lector nos hemos propuesto en estos desalineados renglones: ¡A Dios!... ¡ven Vds.!... ¡ya he copiado á Pepito, e sin querer! El estilo de Pepito se pegó, y contra él no valen acordonamientos.

Pues bien, Pepito nació en un pueblo de cuyo nombre no quiero acordarme: (1) fué el martirio del domine por sus especiales dotes para no aprender nadie y su travesura para enredarlo todo sin embargo, como el padre de Pepito era uno de los caciques más importantes del pueblo, de aquí que el paciente maestro llamara *hiles* á la travesura de Pepito, y disculpara su desaplicación diciendo que era preciso dejar crecer al niño antes que apretarle con estudios que impedían su desenvolvimiento.

En fin que Pepito llegó á los 14 años siendo la zángano en toda extensión de la palabra: apenas si leía y mal escribia, y en cuanto á los demás rudimentos de Aritmética, Geografía, Historia etc., decia Pepito que estos estudios no le entraban.

Lo cual no obsta para que su padre le creyera un sábio y él tambien se tuviera por avisado.

El resultado fué que á los 16 años, pensó seriamente el padre de Pepito en hacerle hambre

(1) Para que esto no tenga mas nota, que la Biblia ó que una sinfonía de Beethoven, reunio á defenderme del infijo avasallador del estil de los Pepitos, y me abandonó por completo á él (al estil) ¡Allává, y salga lo que sañiere!

(conste que sigo en todo y por todo el estil de la familia.)

Al efecto considerando el afan que mostraba Pepito por leer los folletines —*La Correspondencia*, y viendo su padre en esto una vocacion decidida por las letras, determinó llevarle á la corte, como asi lo hizo, sacándole (no una costilla) sin un destinito de 600 reales, que subviniera á sus necesidades, y le permitiera completar su educación dándole el barzón de la corte, que era lo único que faltaba á Pepito para brillar.

En la oficina, donde por casualidad se le encontraba algunas veces, pues pronto adquirió Pepito el hábito de faltar á ella con una constancia digna de mayor sueldo; en la oficina, digo, procuraba amenizar la natural monotonía de los expedientes con la lectura de alguna novelita de Paul de Koch, ó haciendo unos que el creia de buena fe, versos dedicados á cantar el calor de humildad de la hija de su patrona.

De este modo la instrucción de Pepito se completó rápidamente, llegando á ser bastisima (con b, señores cajistas, que no es errata) (2) señores cajistas, que no es errata.

La composición de unos versos que hizo Pepito al tendero de su casa, para anunciar un queso de Villalon recién llegado de la tierra: la redacción de un memorial en que su patrona solicitaba de una persona pudiente "que le echara una mano para ayudarla al socorro de sus necesidades, lo apremiante de las cuales la había hecho querrarse á los huéspedes," la elocuentísima que relacion Pepito hizo del curso laborioso de una crisis ante un público tan escogido como el carbonero, su patrona é hija, el aguador y un sastre que habitaba en la buhardilla; todas estas cosas formaron la brillante reputación de Pepito en el barrio y le hicieron creer en el concepto ventajoso que de él temían sus conciudadanos y vecinos; el tendero del queso, la patrona del memorial, etc. etc.

Entusiasmado el padre de Pepito por los rápidos progresos de este, apuso de nuevo en el juego su influencia con el ministro, y consiguieron que le dejaran escribir las gacetillas en *El Garrote*, órgano autorizado del elevado protector de los Arrigue.

Allí fué donde el ingenio de Pepito se desbordó y donde no halló freno su inventiva: de todo hablaba: en todo se creía competente, y llegó á ser una verdadera notabilidad para la noticia, en el campo en que las espigaba *El Garrote*, y del gusto que preferían las ministralistas lectoras de la *paliza diaria* (este era el segundo título de *El Garrote*).

Cuando al cabo de un año fuió Pepito cogido la embocadura á la gacetilla, se aventuró con las revistas, sobresaliendo en las del salón, para las que tan especiales aptitudes se necesitan: nadie como él describía el trágico de la suegra del ministro, su protector; el tocado de una prima de la mujer del ministro, y aun el brillante uniforme de este, que Pepito miraba con envidia, soñando, animado por otros ejemplos, con poderlo vestir algún dia.

Con tan buenas alabadas no hay para que decir que Pepito ascendió hasta 12.000 reales, en su destino, y obtuvo la promesa de *hacerse* diputado en las primeras elecciones.

Eso sí, Pepito ya tenía su molde hecho para sus revistas, sueltos y gacetillas, del que no se separaba ni un ápice: de todos modos el secreto de su importancia y los medios de que se había valido para medrar eran estos, y por nada ni por nadie los hubiera abandonado, seguro como estaba de su éxito.

Que los eternos perturbadores del orden tomaban pretexto de que el ministro no había almorzado con apetito, un dia, para fundar en esto sus anuncios de próxima crisis, pues ya estaba Pepito alerta y lanzaba desde las columnas de *El Garrote* el sueldo correspondiente, según modelo:

"Son inexactos los rumores de crisis.

El ministro de *El Garrote* ayer con el mismo apetito de siempre: hacemos esta aclaración para tranquilidad del país, continuamente agitado por los alarmistas de oficio.

Cierta ocasión en que llegó el ministro á Madrid después de haber pasado una corta temporada en su país natal, queriendo Pepito hacer un extraordinario para anunciar la llegada

da del personaje, y hallándose algo exhausto de ideas, echó mano de los versos que hizo tiempo atrás para anunciar la llegada del queso, base de su reputación, y se los enderezó al ministro festejando su llegada.

Y donde decia: Oi
Acudid joh, parroquianos!

El puso:
Alegaos, ciudadanos.
(La fuerza de la métrica le hizo incurrir en este exceso democrático, único de su vida).

Y el antiguo final:

que ya tiene D. Anton
el queso de Villalon.

Lo arregló de este modo:
...llega bueno
y ya tiene la Nacion
al ministro mas retunanton

El dejó picaresco de la frase le valió á Pepito, un cajón de habanos de un cuñado de la prima de la mujer del ministro.

Dejemos á Pepito Arrigue saboreando el delicado aroma de las regalias tan honradamente merecidas.

Confirmando el dicho de su maestro de escuela, podemos decir que él hará carrera, porque es listo.

Y es de la madera que se hacen los hombres importantes, en las épocas en que se hacen de madera.

Y como se aproveche de la época, llegará á ministro.

Luis Arnedo.

Sin cabeza.

(NOVELA).

En un pueblecillo del Mediodía de Francia vivía un soltero ligeramente maníatico, que llamaremos Milón para no revelar su nombre verdadero.

Nada en el exterior lo distinguía de sus vecinos: Vestido como ellos, solo se distinguía por su raro bastón con un puño de oro y manera de vivir.

Conservador por temperamento, pero volteriano, saludaba respetuosamente al cura y no iba á la iglesia.

Milón había figurado, según se decía, sin asegurarle, en la primera revolución francesa.

En qué partido? Todos lo ignoraban.

Por otra parte, algunas comadres decían que lo conocieron jóven, y que era muy alegre y muy bromista.

A este propósito referian el siguiente sucedido:

Goldoso como él solo, un dia que comia con su amigo Cadet-Branca, tuvo la idea de salpicar un salmon con polvo de cuerdas de guitarra, que hizo pasar por esquisita pimienta. Y cuando al gustarla Cadet indignado protestó marchándose, Milón impidió el pescado y se lo comió solo, llevando la sopa y el pan.

Otra vez, de acuerdo con Cadet, su discípulo y amigo desde el lance del salmon, convidió a comer á media ciudad, una liebre que había cazado.

A todos les decia:

Seremos los dos solos: haga V. el favor de traerse una cacerola ó una olla (a cada cual su cosa), que es lo único que falta.

La comida debía verificarce en la quinta del truhán, y como éste los había citado a escalonando las horas, fué aquello una procesión inolvidable de gentes cargadas de utensilios de cocina.

Al enterarse los chicos, comenzaron á seguirlos, y luego todo el pueblo, corriendo los pobres golosos de tal suerte, que antes de llegar á la quinta tiraban la carga y se volvían al pueblo dando un rodeo.

En aquella época, las casas de gente acomodada tenían campanillas cuyos cordones terminaban ya en una mano con una manzana, ya en una pata de cabra, ya en otra cosa, por el estilo.

Así sucedía en las casas del archivero y del notario, cuyas puertas se abrían una enfrente de otra en la estrecha calle de los Almendros.

Una noche unió Milón con una cuerda fina de seda la mano de bronce de casa del notario y la pata de cabra del archivero. Despues de lo cual, llamando en la primera, dijo á Cadet:

—Escondámonos, que vamos á divertirnos.

La criada del notario salió á la calle, y no viendo á nadie, murmuró muy incomodada: ¡Se cerró con violencia la puerta! Al cerrarla vió-

lentamente agitó el llamador, sonando la campanilla de la casa de enfrente.

Sale á la calle la criada del archivero, que hizo lo propio que la del notario, y salió ésta á su vez, hasta que creyéndose una á otra autoras de la burla, se pusieron verdes de insultos y alborotaron la calle.

* * *

Pero aquel tiempo pasó. Milón era muy otro, y nadie se acordaba de sus travesuras. El parecía aquietado, viviendo algo extravagantemente, pero nada mas.

Se quejaba mucho de sus dolores, andaba muy de prisa, gesticulaba por las calles, daba juguetes y dulces á los chiquillos y no se mejoría con nadie.

Un dia dió permiso á su criada para que se fuera algunos con sus padres, y mandó á unos carpinteros que cortaran un nogal magnífico que era la admiración de los que visitaban su finca.

Como durante una semana no se le vió en ninguna parte, la gente comenzó á hablar del caso.

El juez de instrucción alarmado, se decidió un dia á obrar.

Llegó á la quinta acompañado de medio pueblo, y viéndola cerrada, mandó echar la puerta abajo.

Un espectáculo horrible se ofreció á sus ojos.

En el patio se alzaba una guillotina de nogal, y delante de ella, arrodillado, Milón con la cabeza separada del tronco. Tenía en sus manos crispadas la cuerda de que se había servido para dejar caer la cuchilla.

Passado el primer momento de estupor, algunos comenzaron á gritar.

Y la cabeza? No se vé la cabeza. Con efecto, la cabeza había desaparecido.

Se pensó que quizás los gatos, que quizás los cuervos la hubiesen destrozado, pero esto era invierno porque no quedaban vestigios.

Se detuvo á unos cuantos vagabundos por hacer algo, pero no resultaron pruebas y hubo que ponerlos en libertad, se enterraron los restos y no se averiguó nada más.

Cinco años después, ya moribundo, Cade dijo lo que sigue:

Had recibido una carta de Milón con sus últimas voluntades, y una de ellas era hacer, desaparecer su cabeza, última broma que quería dar á sus vecinos.

Y como le reconviniese el cura que los asistía, contestaba Cadet:

— Yo tenía que dar el gusto á mi mejor y único amigo, de asombrar con una burla nunca vista á toda la comarca.

PABLO ARENAS.

Una jugada célebre.

(ABSOLUTAMENTE HISTÓRICO.)

El juego, que Dios confunda, tiene rarezas incomprensibles. No se explica, pero se disculpa el fetichismo á que rinde culto el jugador ya poniendo su fe en una moneda agujereada que le hace ganar una pelota, ya conservando hasta quemarse los bigotes el cigarrillo con que no ha perdido un murmurón.

Amigo he tenido yo, que después de quince días consecutivos de pérdida, estrenó unos calcetines y ganó aquella noche; pues bien; en una semana no se los mudó; pero tuvo la debilidad de referir el hecho y cada vez que se sentaba á la mesa, no se díá en correr más que:

— Quién come por ahí queso, de Grujere?

— Es Fulano, dijo una voz, que desde el lunes no se ha quitado las medias.

— Que se nombre una comisión, vociferó el banquero, para reconocer diariamente á los puntos y negar la entrada á los que den pia á sublevaciones del olfato.

El pobre hombre tuvo que abandonar su ido. lo y le volvió la mala. Y eso que llevaba los calcetines... en el bolsillo.

No hay que hablar de la influencia de los puestos, ni de lo que corta la suerte el prestar dinero á otro, ni de las mil supersticiones (de que todos se burlan y de que nadie se libra) que se concretan en la célebre frase aquella de:

— Yo no creo en brujas; pero que las hay es cierto.

Y en efecto, yo no creo en brujas; pero el

caso que voy á referir es por lo menos para preguntarse si no hay duendes.

Se jugaba al bis-bis cierta noche en el casino de una ciudad española del litoral del Mediterráneo.

Digamos antes para esclarecimiento de los que tengan la dicha de no ser tan viejos como yo, que el bis-bis era el precursor de la ruleta; con la diferencia de que ésta era reemplazada por un bombo que contenía treinta y seis números correspondientes á las treinta y seis casillas del cartón, y de que en cada cuadro había pintado además de la cifra un objeto cualquiera, *verbi gratia* un abanico, un perro ó una sombrilla, ni más ni menos que en el juego de la Aduana, contemporáneo también de los veteranos de 1842.

La partida era solemne, como siempre que la *croupier* corría á cargo de aquel banquero cuyos bonos del casino firmados al lápiz corrían en la plaza como billetes de Banco y que tallaba con banca abierta ó sea sin límite ni tasa para el punto.

— Conque, que ustedes se diviertan hasta mañana; gritó uno de éstos, mientras hacían juégo los demás, y viendo desaparecer su última moneda entre el montón de oro y papeles del *croupier*.

— Como! tan pronto nos dejás?

— Me cuestas ya diez y seis mil reales esta noche; y francamente, aunque tú vales mucho, me sales cero.

— Si te falta dinero, toma de aquí el que quieras. Busca la revancha.

— Gracias; prefiero encontrarla en el amor,

— Si te queda aún polvora, haz fuego. ¿Quién sabe? La suerte es voluble.

— Me voy limpio.

— Limpió?

— Mira, no quedó nada.

Y el perdidos empezo á echarse fuera los bolsillos, como testimoño irrecusable de su aserto.

— ¡Calle! exclamó sonriendo como un galán joven cuando le hace la corte á la dama.

— Qué? murmuró el coro.

— Si no es un botón del chaleco, y yo no los uso tan grandes, aquí en el fondo yace un disco.

Y metiendo el pulgar y el índice por el agujero del forro, los volvió á sacar balbuceando con aire triunfador.

— Una peseta!

— No te puedes ir á deshoras con ese capital, te expones á ser robado; le arguyó el banquero, mientras otra voz casi simultánea, decía:

— Tres golpes y te armas.

— Indudablemente hay que echar á perros estos treinta y cuatro cuartos.

— Pues bien, juega.

— El caso es que no tengo elección.

— Decídete, que los puntos aguardan.

— Echarla á perros he dicho? Pues nada, á la casilla del perro.

Y el hombre puso la peseta en el cuadro correspondiente.

Todos reian mientras en el bombo los dudos tenían, sin duda, un conciliáculo; porque al abrir la boleta el que talleba en vez de cantar un número pegó un ladrido y le entregó al punto ciento cuarenta y cuatro reales.

Las carcajadas aumentaron y el segundo golpe fué pedido por unanimidad.

— Te digo que vas á desquitarte.

— Animo á las gachas.

— La fortuna no sonríe más que una vez.

— Adonde te inclinas?

— Hay que honrar al número. Poseo treinta y seis pesetas... Pues vayan todas al treinta y seis.

Minutos despues el banquero saludaba á su amigo poniéndole en la mano cinco mil ciento ochenta y cuatro, veintones y recitándole los conocidos versos de D. Ramón de la Cruz en *Pancho y Mendrugo*:

— Treinta y seis veces lo clavé en su panza.

Porque fueran cabales tres docenas.

La chacota cesó: todo el mundo se puso serio y el mismo interesado comprendiendo que rescatar una tercera parte de sus pérdidas constitua una ganancia, trató de meterse los fondos en el bolsillo.

Pero un clamor general se lo impidió:

— El tercer golpe.

— Si; ó todo, ó nada.

— Señores... Es una burrada el exponer tanto dinero.

— A tu gusto, objetó el *croupier*. La banca es libre y te abono cuanto pongas.

— ¡Animo!

— ¡Valor!

— ¡Cobarde!

— Corriente: *O Cesar ó al Nilo*, como tradujo un poeta la celebre frase del Rubicón. Pero repito que es una solemne burrada. Pero burrada dije? Ahi, vá al cuadro del burro.

Los jugadores con la respiración contenida se agruparon á la cabecera, porque el fetiche se había hecho dueño de todas las supersticiones, y los puntos, emblema de la vida, seguían en la prosperidad al que habían abandonado en la desgracia. El reo ensimismado esperaba su sentencia arrollado en una butaca.

De repente, un rebuzno general llenó los ámbitos, y un bono de nueve mil trescientos treinta y un duros caía en sus rodillas.

— Que haga la cuarta intentona, adijo alguien.

— De fijo que la acierta.

— Sería una campanada que resonaría en el Celeste Imperio, dijo el afortunado jugador.

— Por mí, estoy pronto, indicó el banquero, hombre de resolución, que semanas antas había ganado dos millones de reales en una sentada en el casino de Madrid.

— No me atrevo, objetó el interpelado. Con todo, quiero ver hasta donde llega mi suerte.

Y tomado una peseta:

— A la campana, añadió, puesto que de campana hablé.

Y vino la campana.

Acto continuo el *croupier* hizo levantar acta del hecho, que firmada por los circunstantes, se conserva en los archivos de la sociedad.

Medite el lector benevolo sobre tamaña serie de coincidencias; pero, por Dios, no haga como la vieja del cuento, que oyendo al predicador reprender á esas mujeres que todo se lo gastan en jugarretas de lotería, y se pasan la existencia pensando en el 15, el 27 y el 48, esperó á que acabase el sermon, y abordando al reverendo al pie del púlpito:

— Es el 27 el que su paternidad ha dicho el segundo?

— Si, señora.

Muchas gracias. Pues antes que se me olvide; me voy á poner el terno, porque tengo la coronada de que ha de salir.

ENRIQUE GASPAR.

Son falsos los rumores que han circulado acerca de la situación de la isla de Cuba.

Madrid 28 Febrero (2'45 tarde).

Esta misma tarde será leído en el Congreso el nuevo dictámen sobre «modus-vivendi con Inglaterra.

Se asegura que la modificación introducida consiste en la supresión del párrafo segundo del dictámen primitivo.

Sección mercantil.

Cambios.

Alcoy 1º de Marzo de 1885.

PLAZAS.	dño	PLAZAS.	dño
Alicante.	1'4	Lugo.	
Alcoy.	1'4	Madrid.	1'4
Alicante.	1'4	Málaga	1'4
Almería.	1'8	Murcia.	1'4
Avila.		Orense.	
Badajoz.	1'4	Oviedo.	3'8
Barcelona.	1'4	Patencia.	3'8
Bilbao.	1'4	Palma de Mall.	3'8
Burgos.	1'8	Pamplona.	1'4
Cáceres.	1'8	Pontevedra.	
Caliz.	1'4	Reus.	3'8
Castellon.		Salamanca.	3'8
Ciudad Real.	1'8	San Sebastián.	1'4
Cordoba.	1'4	Santander.	1'4
Coruña.	1'4	Segovia.	
Cuenca.		Sevilla.	1'4
Gerona.	3'8	Soria.	
Gijón.	3'8	Tarragona.	1'4
Granada.	1'4	Teruel.	1'4
Guadalajara.		Toledo.	3'8
Huelva.	3'8	Valencia.	1'4
Jaen.	3'8	Valladolid.	1'4
Jerez de la F.	1'4	Vigo.	
Leon.		Vitoria.	3'8
Lérida.		Zamora.	3'8
Lagrono.	3'4	Zaragoza.	1'4
París.	á certo 8'497	á largo.	00
Londres.	id.	47'60	id.

Tipo para descuentos 4 1/2

Café del Retiro

FRANCISCO PASCUAL.

Al tomar por arrendamiento el acreditado y económico *Café del Retiro*, participó á su clientela y público en general que serán servidos, como hasta hoy con puntualidad económica, esmero y limpieza. Advirtiendo que cuenta con la protección de mis antecesores para comprar los géneros que en dicho *Café* se consuman, de las primeras fábricas del país y extranjeras.

Todos los que visiten el *Café del Retiro*, quedarán altamente agradados de su afectísimo y S. S.

Francisco Pascual.

Pre

SECCION DE ANUNCIOS

Abono animal de la marca

ANCORA,



AGRICULTORES

los maravillosos resultados obtenidos con el empleo de este ABONO son garantía para el consumidor

ABONO animal de la marca "ANCORA",

Recomendamos a los agricultores nuestro ABONO por reunir todas cuantas materias fertilizantes se necesitan para el completo desarrollo de los arboles y sembrados. Tenemos en nuestro poder certificados de sus buenos resultados, expedidos por infinidad de cosecheros que lo han empleado. Lo garantizan sus fabricantes al que lo solicite. —FACUNDO VITORIA & HIJOS.— Precio en fábrica 18 pesetas los 50 kilos.



15. MERCADO 15. MAQUINAS PARA COSER de La Compañía Fabril

SINGER



Cualquier modelo de sus célebres máquinas á 2,50 PESETAS semanales. Pagos al contado 10 p^s de rebaja.

Garantía verdadera e ilimitada

Enseñanza gratis á domicilio.

Gran depósito de sedas, algodones, agujas, aceites y piezas sueltas para toda clase de costuras.

Recomendamos nuestra nueva máquina de lanzadera oscilante, especial para trabajos de adorno por su puntada brillante y fina.

UNICA SUCURSAL EN ALCOY 15. MERCADO 15.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY

Anuncios recomendados.

GORRERIA
D. Eduardo Martínez
Vall. 17.

ZAPATERIA,
D. Francisco Badia
Lorenzo 2.

ACADEMIA DE FRANCES
PARA EL COMERCIO.
Profesor: D. Gonzalo Faust
García. Mayor 26, 2.^o

CAFÉS Y FONDAS,
D. Lorenzo Rigal,
Plaza de S. Agustín 20.

AGUARDIENTES
y ESPÍRITUZOS.

DROGUERIAS.
D. Eduardo Fio,
Mercado 2.

D. Francisco Giner,
S. Miguel 40.

PAPELERIA,
Manuel Moltó
Mercado 9.

(Esquina calle Mayor)

LAMPISTERIA,
Don Desiderio Margarit
San Lorenzo 23

Tienda de la Campana

ANTIGUA FONDA DE LEOPOLDO
a cargo del Julian S. Plaza San Agustín

LOZA Y CRYSTAL
D. José Martínez
Mercado 18. (La Feria.)

LA VALENCIANA
D. Francisco Hurtado
Escuela 8.

Importantísimo a la humanidad.

Delanunciioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgante, y las únicas que contengan carbonatos ferroso y mangano, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irreemplazable para las enfermedades herpéticas escrofulosas y de la matriz, sífilis inverteradas bazo, estomago, mesenterio, llagas, tristes rebeldes y demás que expresa la etiquete de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, labajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposición Internacional de Niza distinción hasta ahora no concedida.

SE VENDE

una máquina de elaborar bolla, dos harpones de trapo y bolla, dos cilindros y cañizos de quemadora, y una bomba alimentadora de vapor.

Darán razón en el tinte de la Sra Viuda de Andrés Sanz.

ALCOY 1881

ESTOMAGO, NERVIOS, HUMORES

ESTOMAGO, NERVIOS, HUMORES

Usad las PERLAS KOCH grandioso é infalible preparado en cuya composición se combinan todos los elementos terapéuticos necesarios para extraer de la sangre el virus infeccioso que corrompiéndola produce la enfermedad y darle el tono, la coloración y vigor naturales.

UNA ECOMENDACION IMPORTANTE.— «Congreso médico de Londres de 1842.— Desde hoy cesamos en aconsejar a nuestros Clientes la ida a los Establecimientos Bañearlos.— El uso de las PERLAS KOCH supera con ventaja a todos las Aguas minerales conocidas y suprime las incomodidades que causan los viajes, que siempre agravan al paciente. Las PERLAS KOCH es el mejor amanecimiento poderoso que la Medicina posee.— Dres. Sheffield, Leeds, Lalbot, Wilson.

Las PERRLAS KOCH están aconsejadísimas en todas las enfermedades CRONICAS Y REBELDES. Su acción continua obra verdaderos milagros.— Doctor Ricardo Torres.

Las PERLAS KOCH es el único depurativo que realmente lleva las prescripciones precisas para que su acción opere sobre la sangre limpiándola de cuantos humores se encuentren en ella y sin producir desarrreglo ni uno en los demás órganos, como sucede con todos los otros depurativos que conocemos, que llevan agudo á su acción depurante otra irritativa y debilitante sobre el tubo digestivo que debe evitarse en absoluto por ser sus resultados en extremo perniciosos.

Pres. Caillot, Nerwais, Roger y Tacout.

Las PERLAS KOCH obran como depurante arrastrando los humores de la sangre sin debilitar, ni alterar las digestiones, ni exponer á ningún otro incidente semejante que por sus propiedades altamente tónicas y confortantes imprimen energía y vigor á los tegidos dando á todo el organismo lo que tanto perfecto de los Doctores Uruguay, Santotio y Ugarte.

Precio de la caja 3 reales en toda España,

Se remiten prospectos en Españolá cuántos lo deseen

deposito principal, GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO

Rambla Cataluña 104.— BARCELONA.

En venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Europa y Américas.

Si en algún punto no las hubiera, pidase en carta al Deposito de Barcelona o al co. incluyendo el valor e sellos o giro y se mandar por correo.— Todas nuestras consultas se le hagan al Director del Gabinete Norte Americano en Barcelona de palabra ó por escrito para el mejor uso e las PERLAS KOCH serán contestadas gratuitamente.

BARCELONA.

LA

Moda Elegante.

periódico deseñoras y señoritas

AÑO XLIII.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir crea para las señoritas todas, y especialmente para las madres de familia, la precisión de inspirarse en una publicación que, como LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, t

por mision poner al alcance de su suscriptoras el arte de vestir con gusto y economía, cualquiera que sea la categoría social á que pertenezcan.— LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA dá en sus números profusión de modelos trajes, de confecciones, sombreros, etc., para señoritas, señoritas y niños grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos figuras iluminados, dibujos para multitud de labores y escogida lectura. Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios van rian desde 40 pesetas al año hasta pesetas 4-25 el trimestre.

Se remite gratis un número de muestra y el prospecto á toda señora que se sirva pedirlo por cari

Administración de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Carretas, 12, principal, Madrid.

DANIEL CORTEZO Y COMP.^a — EDITORES

BARCELONA.

Por suscripción. Un tomo mensual de 350 á 400 páginas, lujosamente ilustrado y encuadrado en tela con relieve en oro, plata y colores, con su correspondiente

REGALO

dado BIBLIOTECA CLÁSICA ESPAÑOLA, y también encuadrado en tela con relieve

16 reales.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir crea para las señoritas todas, y especialmente para las madres de familia, la precisión de inspirarse en una publicación que, como LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA, t

por mision poner al alcance de su suscriptoras el arte de vestir con gusto y economía, cualquiera que sea la categoría social á que pertenezcan.— LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA dá en sus números profusión de modelos trajes, de confecciones, sombreros, etc., para señoritas, señoritas y niños grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos figuras iluminados, dibujos para multitud de labores y escogida lectura. Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios van rian desde 40 pesetas al año hasta pesetas 4-25 el trimestre.

Se remite gratis un número de muestra y el prospecto á toda señora que se sirva pedirlo por cari

Administración de LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Carretas, 12, principal, Madrid.

Por suscripción un cuaderno semanal de

100 páginas 4 reales.

Se admiten suscripciones en la casa editorial y en los principales centros y librerías de España y Ultramar.

Representante en Madrid, D. Juan E. de Bona, Pr

gueso, 43, 2.^o.

ESPAÑA

sus Monumentos y artes.— su naturaleza e historia

obra escrita por los Sres. Cánovas, Castelar, La Fuente, Llorente, Madrazo, Murguía, Pi, Margall, Piquer, Piñar, Quadrado etc.. etc.

Edición ricamente ilustrada con fotografados, heliografías, etc.— fijas, cromos etc.

Por suscripción un cuaderno semanal de

100 páginas 4 reales.

Se admiten suscripciones en la casa editorial y en los principales centros y librerías de España y Ultramar.

Representante en Madrid, D. Juan E. de Bona, Pr

gueso, 43, 2.^o.

TALLER

DE